

USA rozmisťujú řízené bomby jako varování pro Írán – média

 rt.com/news/575512-us-planes-bombs-iran

28. dubna 2023, 21:11

DomovSvětové zprávy

Americká eskadra A-10 Warthog na Středním východě bude vybavena 250librovými „busterými“, uvedl Wall Street Journal.



Američtí vojáci stojí vedle A-10 Thunderbolt II na letecké základně Kandahar v Afghánistánu, 23. ledna 2018 © AFP / Shah Marai

Americká válečná letadla, která byla nedávno rozmístěna na Blízkém východě, budou vyzbrojena naváděnými „busterovými“ bombami, uvedl v pátek Wall Street Journal. Američtí představitelé deníku řekli, že tento krok je výslovně namířen proti Íránu.

Noviny s odvoláním na anonymní úředníky uvedly, že každý letoun bude vybaven až 16 naváděnými pumami GBU-39/B. Tato munice o hmotnosti 250 lb (113 kg) je navržena tak, aby pronikla do opevněných pozic –jako jsou podzemní velitelské bunkry – před výbuchem.

„Rozhodnutí umístit silnější zbraně na letku A-10 Warthogů bylo navrženo tak, aby pilotům poskytlo větší šanci na úspěch při ničení muničních bunkrů a dalších zakořeněných cílů v Iráku a Sýrii, kde byly americké síly opakovaně terčem útoků Íránem podporovaných bojovníků,“ uvedl Wall Street Journal.

List neupřesnil, zda budou tyto letouny operovat z amerických základen v Iráku a Sýrii, ale uvedl, že jejich rozmístění mělo za cíl poslat „zprávu Íránu“. Letouny dorazily na základnu ve Spojených arabských emirátech koncem minulého měsíce, krátce poté, co jejich rozmístění oznámil velitel amerického ústředního velení generál Michael Kurilla.

[Přečtěte si více](#)

[Íránské vysílání ukazuje zabavení ropného tankeru \(VIDEO\)](#)



A-10 Thunderbolt, běžněji známý jako

'Warthog', je pomalu se pohybující, těžce obrněný letoun, který se obvykle používá k poskytování těsné vzdušné podpory vojákům na zemi. V provozu od 70. let 20. století se hojně používal ve válkách USA v Afghánistánu a Iráku.

Nasazení těchto letadel na Blízký východ přichází v době zvýšeného napětí mezi Íránem a USA. Krátce před zveřejněním zprávy Wall Street Journal odvysílala státní televize v Teheránu záběry íránských komand, jak se zmocnila ropného tankeru směřujícího do USA v Ománském zálivu poté, co byl údajně zapojen do incidentu s jinou lodí.

K incidentu došlo týden poté, co íránské námořnictvo tvrdilo, že zadrželo americkou ponorku poblíž jeho vod a donutilo ji vynořit se. Američtí představitelé tvrdí, že ponorka byla poslána do regionu, aby odradila potenciální íránský útok na komerční loď.

Írán obvinil Izrael z dronového útoku na jednu z jeho vojenských továren na začátku tohoto roku, zatímco milice spojené s Teheránem provedly v posledních letech četné útoky na americké základny v Iráku a Sýrii. Americký prezident Joe Biden minulý měsíc nařídil letecký útok na to, co tvrdil, že je v Sýrii napojené na Írán.

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte dál RT
ÍránNÁS

